

将交通安全知识送到群众身边

我市举行第四个“全国交通安全日”主题宣讲活动

本报讯(记者 段黎明)为进一步增强广大群众交通安全文明出行意识,营造良好的安全出行氛围。12月2日上午,信阳市第四个“全国交通安全日”主题宣讲活动在明港跨世纪学校举行,来自我市社会各界的200多名群众代表参加。

活动在孩子们活力四射的舞蹈《少年有志》中拉开序幕。同学们用优美的舞姿向现场观众传递了爱国向上、奋起拼搏的精神,让观众切实体会到少年儿

童遵法守法的重要性。市公安局交警支队明港勤务大队民辅警自编自演的小品《喝酒别开车》让观众在开心欢笑之中体会到酒驾的危害,认识到“喝酒不开车、开车不喝酒”的重要意义,从而形成遵纪守法的安全观念;吉他弹唱《文明交通伴我行》,把“安全知识”唱到大家心里;现场演示的交通指挥手势,彰显出“规范”的力量和“安全”的信号,使观众对交警指挥手势有了更全面的了解,积极配合交警安全文明参与道路交通的意

识更加强烈。

活动中,交警还向现场群众开展道路交通安全宣讲,以“一盔一带”为重点,聚焦农村地区典型交通违法行为,用通俗易懂的语言详细讲解常见交通违法行为的危害,重点剖析农村地区驾驶农用车载人和驾乘电动车、摩托车不戴头盔及驾驶机动车不系安全带等常见违法行为,并通过真实事故案例让现场观众深刻认识到严重后果。

为了增强宣传效果,活动设置了互动

和有奖互动问答,并向环卫工现场赠送安全头盔,讲解头盔的正确佩戴方法和重要性。宣传员还与现场群众有奖互动问答,并向答对的群众赠送礼物,群众纷纷踊跃参加,掀起活动高潮。

据悉,我市各县区交警大队也开展了形式多样的交通安全宣传活动,将交通安全知识送到群众身边,全方位覆盖不同群体,切实提升全民交通安全素养,为全市道路交通安全形势持续稳定筑牢基础。



近年来,新县八里畈镇依托产学研合作,构建起菊花育种、种植、加工、文旅等全产业链体系。该镇丁李湾盛煌菊园同步推出创意景观与科普展馆,系统展示菊花的多元价值,推动“观光+科普”融合,有效延伸产业链条。图为昨日游客在菊园内观赏打卡的场景。

本报记者 聂品 摄

国网河南省电力公司信阳供电公司推出办理电力接入“一件事”服务事项

进一个门 到一个窗 交一套材料 最多跑一次

本报讯(陈婕晓)昨日,笔者从国网河南省电力公司信阳供电公司了解到,该公司近日推出办理电力接入“一件事”服务事项,标志着全市10千伏及以下电力接入服务迈入“高效办成一件事”的新阶段,这一改革举措获得经营主体广泛认可。此次改革由该公司营销支持中心牵头推进,以高效便民为导向,通过创新服务模式、优化审批流程,全面提升电力接入服务质量与效率。

针对以往电力接入审批涉及多部门、流程分散、群众“多头跑”的难题,该公司联合城管、公安、交通等部门重构服务流程,打造“一窗通办”服务体系。企业和群众只需携带相关材料到任一供电营业窗口,即可享受全流程帮办服务——由窗

口工作人员全程协助完成材料初审、系统录入及申报提交,真正实现“只进一扇门、最多跑一次”,切实减轻企业和群众的办事负担。

依托系统联动机制,该公司建立审批信息共享通道。用户材料提交后,系统自动推送至各关联审批部门触发并联审批,打破传统串联审批壁垒。通过审批协同、数据共享,各部门同步开展工作,将原需20余个工作日的审批流程,压缩至1个工作日内完成,大幅提升审批效率,为企业项目早落地、早投产争取宝贵时间。

方案创新推行“承诺备案+容缺办理”模式,其中“线上告知承诺免予审批并即时反馈办结结果”成为突出亮点。审批通过后,申请单位可自动获取《告知承诺证明书》,

落实安全措施并留存相关证明材料备案后,即可开工建设,进一步加快电力接入工程施工进度。

改革过程中,该公司牵头打破部门行政壁垒,通过多次组织协调会,梳理联办事项清单、精简申请材料、攻克数据共享技术难点,最终形成“一个窗口受理、一套材料申报、并联审批办结”的服务模式。线上依托政务服务网及APP实现“一口受理”,线下在政务服务大厅实现“一窗通办”,为服务提质增效筑牢基础。

后续,该公司将持续落实工作要求,强化培训宣传以确保政策落地,不断优化电力接入服务,让更多改革红利惠及经营主体,为我市优化营商环境、推动经济社会高质量发展提供坚实电力保障。

喜讯

信阳师范大学2项精准帮扶典型项目获表彰

本报讯(李中杰)12月3日,河南省教育厅公布2025年河南省高等学校精准帮扶典型项目推选结果,信阳师范大学上报的2个精准帮扶典型项目均获表彰。其中,该校旅游学院申报的《文旅融合促振兴——商城县伏山乡里罗城村巩固衔接乡村振兴典型案例》获一等奖;该校传媒学院申报的《以“别开生面”项目推动红色文化传承与语言赋能融合发展——“大别山‘推普’助力乡村振兴”典型工作案例》获三等奖。

据悉,该校旅游学院以商城县里罗城村为实践基地,通过签订产学研基地协议、选派师生驻村帮扶、编制旅游建设规划等措施,培育乡村民宿、创意农业等新业态,里罗城村年均接待游客超25万人次,实现了生态保护与产业发展的良性循环,获“全国美丽乡村建设示范点”“国家森林乡村”“中国美丽休闲乡村”“全国文明村镇”等称号。该校传媒学院聚焦大别山老区“推普”与文化传承,通过“讲、拍、画、演、写、融”,打造原创红色话剧“大别山四部曲”,覆盖32个乡镇、87个行政村,开展活动430余场,服务1.2万人次,项目获教育部“推普助力乡村振兴”全国优秀团队表彰。

突破

信阳学院《中学化学教学设计(含课程标准与教材研究)》课程入选第三批国家级一流本科课程

本报讯(李晓严)近日,教育部公布第三批国家级一流本科课程认定结果,由信阳学院理工学院副教授张秋平博士领衔的课程团队《中学化学教学设计(含课程标准与教材研究)》课程成功入选“线上线下混合式一流课程”,实现了该校在国家级一流本科课程上的“零的突破”,标志着学校本科教学改革与课程建设迈入新阶段。

国家级一流本科课程建设是教育部深化高等教育教学改革、提高人才培养质量的重要举措,旨在打造一批具有高阶性、创新性和挑战度的“金课”,为高校课程建设树立标杆。

据悉,《中学化学教学设计(含课程标准与教材研究)》课程是化学师范专业的核心必修课,也是一门思想性、师范性和实践性都很强的职前教育课程。课程团队教师利用“MOOC+雨课堂+QQ群”多信息平台辅助开展线上线下混合式教学,强化学生的主体性,发挥教师的助学作用,通过智慧化教学与传统课堂教学的深度融合,有效提升了学生的教学能力。